ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОГО МИРА

Эйсмонт В. А., Улащик М. В. – студенты, Научный руководитель – Манцерова Т.Ф., к.э.н., доцент, зав. кафедрой экономики и организации энергетики, Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

Человеческий капитал – понятие, которое включает в себя запасы способностей, навыков, знаний и здоровья, накапливаемые человеком на протяжении всей его жизни, а также инвестиции, способствующие образованию и прибавлению этих запасов. Уровень человеческого капитала тесно связан с уровнем заработной платы и экономическим состоянием страны. Чем больше страна вкладывает денег в человека, тем большую финансовую отдачу она получает взамен.

В то же время недостаточное вложение инвестиций в человека влечёт за собой отрицательные последствия, которые негативно отражаются на уровне жизни, образовании и долголетии населения и как следствие — на состоянии человеческого капитала страны. К причинам возникновения подобных проблем относятся: коррупция, бедность некоторых стран мира, кризис системы образования, изменения в области технологий, климата, демографии и так далее. Так в результате пренебрежения инвестициями и коррупции происходит расхищение денежных вкладов, направленных на развитие человеческого капитала. Такая утечка денежных средств нередко становится основной причиной возникновения кризиса системы образования, медицинского обслуживания, других систем.

Исследование субъективной оценки населением Республики Беларусь состояния своего здоровья на начало 2020 года показало, что абсолютно здоровыми чувствуют себя только 30,1 % населения, 61,4 % находятся в неудовлетворительном состоянии, 8,5 % — в плохом, что говорит о достаточно низких запасах здоровья населения нашей страны.

Проблема коррупции в Беларуси, как и во многих других странах мира, носит актуальный характер. Однако за период первого полугодия 2020 года число коррупционных преступлений снизилось на 2 % по сравнению с 2019 годом. Подобная положительная тенденция наблюдается ежегодно и варьируется в пределах от 0,5 до 4 %.

Человеческий капитал — основа экономического благосостояния страны, требующая постоянного обновления и развития. Для этого необходимы инвестиции. Устранение проблем, препятствующих поступлению денежных взносов в человеческий капитал, должно стать основной целью каждой страны, экономика которой направлена на рост и процветание.